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У грудні 2005 року індекс споживчих
настроїв (ІСН) в Україні становив 103,1, 
що на 7,6 пункту перевищує результат
попереднього опитування, проведеного 
у вересні 2005 року. Значення ІСН, що
перевищує 100 пунктів, свідчить про
домінування позитивних споживчих
настроїв. Швидке відновлення позитивної
динаміки ІСН засвідчує, що різкий спад
індексу у вересні 2005 року мав під собою
радше емоційне підґрунтя, аніж реальні
економічні передумови. Поліпшення
настроїв у ІV кварталі пов’язано з
відносною політичною стабільністю у
країні та традиційним збільшенням
позитивних очікувань наприкінці року.

Опитування зафіксувало суттєве
збільшення частки людей, які відзначають
поліпшення свого поточного становища.
Відповідний індекс поточного становища
(ІПС) наприкінці 2005 року збільшився на
10,3 пункту і сягнув нового рекордного
значення – 105,8. Поліпшення поточного
становища зумовлено суттєвим зростанням
наявних доходів громадян, які, за даними
Держкомстату, впродовж січня–листопада
2005 року збільшилися з урахуванням
інфляції на 19,8%.

Інфляційні очікування громадян
залишаються високими: у ІV кварталі
індекс інфляційних очікувань (ІІО)
зменшився на 2,3 пункту до 184,3, що на 
4,3 пункту вище за ІІО грудня 2004 року.
Суттєве зростання доходів, з одного боку,
та високі інфляційні очікування – з іншого,
зумовили подальше збільшення схильності
до споживання. Відповідний індекс х5,
який засвідчує готовність громадян робити
великі купівлі, впродовж останнього
кварталу 2005 року збільшився на 
5,2 пункту і сягнув нового рекорду у 113,1.

Найкращі споживчі настрої зафіксовано 
у Західному реґіоні та Києві, де ІСН
відповідно дорівнював 115,0 та 110,0.
Суттєво збільшилася частка оптимістів на
сході країни, де ІСН збільшився на 
8,1 пункту до 97,3. Утім, у східних областях
виявлено найвищі інфляційні очікування
та очікування щодо збільшення
безробіття.

Поліпшення споживчих настроїв
зафіксовано серед громадян з високими та
середніми доходами. Водночас настрої
незаможних громадян надалі погіршилися:
відповідний ІСН зменшився на 5,2 пункту
до 82,4 і наразі є найнижчим за останні
півтора роки.

Настрої поліпшилися серед споживачів усіх
вікових груп. Утім, серед представників
середньої вікової групи (31–45 років)
продовжують домінувати песимістичні
настрої. В цій групі частка оптимістів
збільшилася найменшою мірою порівняно
з двома іншими віковими групами, ІСН у 
ІV кварталі збільшився лише на 3 пункти
до 99. Найбільшою мірою частка оптимістів
зросла серед представників старшої
вікової групи (46–59 років), де ІСН
збільшився на 11,1 пункту до 95,6.�

Якщо ви хочете отримати бюлетень
споживчі настрої з докладним 
аналізом динаміки індексу споживчих
настроїв, будь ласка, звертайтеся 
до Андрія Старинського за телефоном
(044) 48404410 або електронною поштою
marketing@icps.kiev.ua. 

Ви також можете оформити замовлення
на отримання публікацій через інтернет0
сторінку Міжнародного центру
перспективних досліджень:
http://www.icps.kiev.ua/subscribe/.

Після різкого зменшення у вересні 2005 року індекс споживчих настроїв
(ІСН) впродовж IV кварталу збільшився на 7,6 пункту і на кінець 2005
року становив 103,1. Відновлення позитивної динаміки індексу зумовлено
відносною політичною стабільністю та традиційним поліпшенням
споживчих настроїв наприкінці року. Грудневе опитування зафіксувало
рекордно високі значення індексу схильності до споживання та індексу
поточного становища. Цього року публікація “Споживчі настрої”
виходитиме шість разів на рік замість чотирьох

®

Споживчі настрої: оптимізм відновився

вісник центру є щотижневою публікацією Міжнародного центру перспективних досліджень, що розповсюджується електронною поштою.
Якщо ви хочете бути внесеним до списку розсилання бюлетеня, надішліть інформацію про себе на адресу marketing@icps.kiev.ua, 
тел. (044) 484S4410, факс (044) 484S4402. Архів вісника центру зберігається за адресою http://visnyk.icps.kiev.ua/
Редактор вісника центру Євген Шульга (shulha@icps.kiev.ua), тел. (044) 484S4400. Передрук матеріалів дозволено з відома Центру. 

Тим часом...
• Група незалежних експертів та

учасників ринку житловоSкомунальних
послуг провели 17 лютого обговорення
урядового плану антикризових
заходів, покликаного подолати
перешкоди до збільшення
ефективності ЖКГ і залучення
фінансових ресурсів. Рекомендації
експертів буде враховано у плані
антикризових заходів, які буде
представлено громадськості міністром
будівництва, архітектури та ЖКГ
Павлом Качуром наприкінці лютого
2006 року. 

• Керівник відділу політики, преси 
та інформації Представництва
Європейської комісії в Україні пан 
Дірк Шюбель відвідав МЦПД 
14 лютого. Під час зустрічі з
директором МЦПД та експертами
обговорювалися можливості
залучення МЦПД та інших неурядових
організацій до моніторингу 
виконання Плану дій Україна–ЄС. 

• Конкурсна комісія Міжнародного 
фонду “Відродження” розглядає
проекти з питань державної та
муніципальної політики, подані
реґіональними неурядовими
організаціями, яким МЦПД надає
методичну та консультаційну
підтримку в рамках проекту 
з розвитку реґіональних НУО.
ПроектиSпереможці отримають
фінансування і розпочнуть роботу 
в березні 2006 року.

• Група експертів журналу квартальні
передбачення завершила роботу 
над першою редакцією розділів
майбутньої публікації. Обговорення
остаточних прогнозів відбулося 
17 лютого. Тривають доопрацювання
розділів і консультації із зовнішніми
експертами. Вихід чергового числа
квартальних передбачень з оглядом
поточного стану економіки та
трирічним прогнозом її розвитку
очікується наприкінці березня 2006
року.


